

网友支招：如何保障信用卡安全

去境外网站上购物，东西正宗价格又实惠，成为目前不少80后90后的首选。我在美国亚马逊网站买了双靴子，加上转运的运费，价格还是比国内专柜便宜了一半！杭州白领小舒刚刚学会海淘，兴奋异常，

体验过海淘后，小舒的担忧如春草滋长：购物很实惠，只是刷卡太方便了，不用密码，只要输入卡号、卡的有效期限和卡片上的姓名拼音，就可以支付了。万一我这张信用卡丢了，别人冒用起来太方便了。

国外刷卡只认签名不认密码国内消费者不适应

平时，小舒使用的是招商银行(600036

股吧,行情,资讯,主力买卖)的双币信用卡，属于维萨卡(Visa Card)，开卡时，她设置了交易密码。她发现，在境外网站购物时，就像到了君子国，根本不需要输交易密码。平时在国内网购，登录、上网银、开支付宝，总要输个五六遍密码，现在如此畅通无阻，小舒反而觉得不舒服了。另一个海淘周莎莎也表示，最近在境外的一个网站上为宝宝购买奶粉和婴儿服装：真的很实惠，而且也不用担心食品安全。但我就是担心刷卡不安全，每回在网上支付，都不用密码，只要输卡号、有效日期和卡片上的姓名全拼就可以，甚至还有有的网站只要输入卡号和有效期。这样要盗刷太容易了。

对此，招商银行信用卡中心的有关人士解释，在国内设置了交易密码的信用卡，在国外消费时交易密码是不会起作用的，因为国外的刷卡习惯是只认签名不认密码，交易密码是中国特色的产物。而持卡人在境外网站购物，就连签名这个流程也省掉了。不过，国外的金融机构收单环境普遍较好，消费者并不觉得这样刷卡有风险，倒是国内的消费者不大适应。

国外也会有钓鱼网站，同时客户不小心泄露卡片信息，也可能出现盗刷。上述人士告诉记者，持卡人首先保护好自己的卡片信息，万一发生盗刷，可以第一时间联系发卡行，发卡行会有专门的团队去跟境外的收单行联系处理，一般来说，被盗刷的交易都可以成功拒付。

记者在咨询工行信用卡中心客服人员时，该客服人员也表示，如果客户发现有盗刷现象，可以在被盗刷之后的60天内联系发卡行，发卡行会负责去解决争议。而国内

信用卡刷卡普遍采用密码，如果发生盗刷，一般银行很难追回损失。

在饭店结账信用卡不要交给别人代刷

记者在一些论坛上，找到了有经验的海购一族提供的攻略。

如不少网友推荐使用工行信用卡和招行信用卡。工行信用卡可以通过使用U盾的网银自助开通或关闭无卡境外支付，一旦关闭无卡境外支付功能，基本上就无法在境外网站刷卡。而招行的信用卡则可以在网上自由设定网上支付额度，消费者在海外购物后随即调整网上支付额度，比如调整为1元，也可避免网上购物的盗刷。

此外，不少银行的信用卡提供Visa验证和Mastercard 密码验证，为境外网站刷卡消费提供更多的保障。招行信用卡中心客服人员告诉记者，如果境外网站有开通Visa验证服务，持卡人也开通了这个服务，那么在这个网站交易时会需要输入查询密码。

应该说用信用卡在国外网站上购物刷卡还是安全的。一般的国外网站在刷卡确认时，除了需要信用卡卡号外，都要用户输入CVV2码，也就是信用卡签名栏后的最后三个数字。因此，用户在开通信用卡后，最好牢记这三个数字，并将它们刮去，以保证自己的利益。同时，用户也要保管好自己的信用卡，平时不要使信用卡脱离自己的视线范围，以保证信用卡资料不外泄。杭州一家股份制银行信用卡中心人士建议。

持卡人请记住：首先，不要将信用卡随意交给别人，特别是在饭店里，很多人习惯将信用卡交给服务员去结账，这样关键信息很容易被人抄走，最好亲自去收银台跑一趟；

其次，不要将卡号、有效期、验证码等信息记录在电脑里，以防被黑客攻击盗走信息；

最后，最好给信用卡设置一个短信提醒，账户内金额一旦发生变化，银行会及时发来提醒短信，如果出现盗刷情况，可立即向银行和公安部门报案。信用卡丢失后，立刻拨打银行客服电话挂失。

海淘注意事项：

- 1，选择靠谱的转运公司，这样才能将风险降到最低。
- 2，尽量买一些轻便类商品，转运费便宜，不容易在快递途中出事。如果要买精密

度很高的电子产品，切记提醒转运公司进行二次加固包装。如果因为快递的原因导致商品出现问题，而且货已经送到了国内的话，你要再想退货换货的话就非常麻烦了。

3，尽量使用一个邮箱和一张信用卡，这样能避免很多不必要的麻烦。

4，不要忽视返利网和各种优惠券，长期使用下来也能为你节省不少开支。

谁说信用卡只为透支 疯狂刷卡也可省钱攒钱

去趟东南亚就得换信用卡 8招提升境外刷卡安全感